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IIpakTueckoe 3aganue 1
3agaua 1
KpuBasi MHIUBUAYaAJIBHOTO CIpoca Ha HEKOTOpoe Ojaro JHWHEWHa U Tpu
neHe P=10 »JacTHYHOCTH CHOpoca IO IICHE MPHHMMAET 3HAYEeHHE £p,=— L.
3HadyeHus 1eHbl P U KOdPPUIMEHT >IACTUYHOCTU CIIpoca IO IEHE &€p,
BBIOMPAIOTCSI B COOTBETCTBHM C BapuaHTOM. OTBEThTE Ha BOIPOC: JTOCTUIKECHHE
KaKoOro YypOBHS II€Hbl P TpuBeNeT K MOJHOMY OTKa3dy OT MOTPeOJeHUs 3TOTo
ToBapa?
Pemenue:
JluneitHas GyHKIMS cripoca UMEET BU:
QOp,=a—bxP,
rae 9» — 00beM crpoca Ha 0J1aro;
a — cBOOOHBIN YJIEH ypaBHEHUS;
b — k03 GUIIMEHT yTia HAKJIOHA (PYHKITUU CIIPOCa;
P — ppIHOYHAs 1I€HA TOBapa.
[IpencraBum ee B BUje 00paTHON QYHKIIUU:
bxP=a—-0Q,
P,=alb—-QlIb.
Torma nis Q=0:
P=alb—0/b,
P=alb, T.e. nns pemieHUs 3a7add HEOOXOIMMO PACCUMTATH OTHOIICHUE
kod(hpurreHToB GyHKIMU cripoca a/b.
KoadduimieHT 11€HOBOM 3JIaCTUYHOCTH CIpOcCa MOXKHO OIpPEACIUTh C
UCIOJIb30BaHUEM (HOPMYJIBI:

. _QIPIxP
roo(p)

T71€ € p, — KOO (PUIIMEHT 3JTaCTUYHOCTHU CIIPOCca Ha 0J1aro mo ero LUeHe;
O ( P) — mepBast npoOM3BOIHAS (PYHKIMH CIIPOCA 0 MapamMeTpy IeHbI P;
o(p)— YpaBHEHUE KPUBOM CIIPOCA.

HaxoauMm nepByto Npou3BOAHYIO (PYHKIMHU crpoca o P:



Q(P|=la=bxP|==b
u Mmoauduipyem hopmyiny kod3PphuIMeHTa IacTUIHOCTH:

_ —bxP
gDp_a—b xpP’

[ToxcraBisieM Bce W3BECTHBIE 3HAYCHHUS B (HOpPMyITy pacdera IEHOBOM

9JIAaCTUYIHOCTH CIIPOCa U BbIpaXa€CM OTHOIICHHUC alb:

_ —bx10
a—10xp’

—1xla=10xb)=—»b x10,

—1

a—10xb=bx10,
a=bx10+10 xb,
a=bx20,

a
—=20.

b

[TonyueHHOE 3HAUEHUE U €CTh MOKa3aTellb YPOBHS LIEHBI, TP KoTopoMm O =0:
P(0=0|=alb=20,

OtBet: P|0=0]=20.

3agaua 2
®ynkys crpoca Ha ToBap ¢p=60—3 %P OrBeThTe Ha BONPOC: MPH KAKUX
3HAYEHMUsIX LEHbl ToBapa KpuBas cropoca 3iactuyHa? Ha rpaduke mnokaxute
AIACTUYHBIN U HEAJIACTUYHBIE YYACTKH KPUBOU cripoca D.
Pewenue:
Touka, pazgensromias 3JaCTUYHBIA WM HEJJIACTUYHBIA YYaCTKHA JIMHEWHOMN
KpuBoil crpoca Bupa Op,=a—b*P — 370 TOYKA C EAMHUYHOW DIIACTUYHOCTHIO

cupoca o neHe. Torga COOTBETCTBYIOIIMM ypOBEHb ILIEHBI MOYKHO HAWTH IIO

bopmyiie:
Pmax
PeD,F—l:T’
rae P, -1 — ypoBEHb IIEHBI, COOTBETCTBYIOIIMM TOYKE C €JUHUYHOM

9JIACTUYHOCTBIO CIIPOCaA;

P, .. — ueHa, mpu KOTOpoii 00beM crpoca O, pase 0.



OmnpeensieM MaKCUMAIbHYIO HEHY £

60—3xP, =0,
60=3xP
60
P, =21=20.
max 3

Tornma ypoBEHb LIEHBI B TOUKE C €IMHUYHON 3JJACTUYHOCTBIO CIIPOCa:

20
=—=10.
2

ep,=—1

[Tokaxkem Ha Tpaduke.

\4

Puc. 1. I3meHeHne ieHOBOM 3JIACTUYHOCTH CIIPOCA 110 JIMHEHHON KPUBOM
crpoca

YyacTok KpUBOM Ccpoca € 3JIACTUYHBIM CIPOCOM I10 LIEHE — 3TO OTPE30K AE
Ha PHUCYHKE, KOTOPbI COOTBETCTBYET M3MEHEHMIO II€Hbl OT MAKCUMAJIbHOM [0
IIEHbI B TOYKE C EIUHUYHON 3JIaCTUYHOCTHIO cripoca. Takum o0pa3oM, 3J1aCTUYHBIH
CIPOC COOTBETCTBYET YPOBHIO LICHBI, HAXOAAMIEMYCS B IPOMEXYTKe P€(20,10).

Y4acTok KpUBOHM CIPOCA C HEIIACTUYHBIM CIIPOCOM I10 LIEHE — 3TO OTPE30K
EB Ha pHUCYHKE, KOTOPbIA COOTBETCTBYET M3MEHEHUIO LIEHBI OT IIEHBI B TOUKE C

eJIMHUYHOM 3IaCTUYHOCTBIO CIIPOCA JI0 IIeHbl, PaBHOM HyJIIO, T.e. P€(10,0),



IIpakTHueckoe 3aganue 2
3agaua

[Ipennonoxum, 4To J0XOJ MOTpeduTenss B Mecsl cocrapisier m=7000 pyO.
Ha notpebuTensckuii Hadop (x,y). Llena enuuuus ToBapa x pasHa P,.=70 py6., a
IIcHa eIMHUIIBI TOBapa y paBHa P,=50 pyo0.

1. 3amummute OromkeTHoe orpanndeHue (bO) moTpeduTeNs U MOKAXUTE HA
rpaduKe COOTBETCTBYIOIIEE OO KeTHOE MHOXKECTBO (BM).

2. I3MeHeHHus1 B DKOHOMUKE MPUBEIN K HEOOXOAUMOCTH BBECTH HAJIOT Ha
1eHy ToBapa x. Temeph Kakmas €IUHUIIA TOBapa X OyJIeT OOXOIUTHCS BCEM
notpedutesnsiMm Ha t=10% popoxe. 3anumute bO s 3TOTO ciydas U MOKaXUTE
Ha rpaduke cooTBercTByromee bM. OTBeTbTe Ha BONPOC: YTO MPOU3OLLIO CO
MHO>XECTBOM JIOCTYIIHBIX TIOTPEOUTENI0 HAa0OpOB TIOCIE OrPAaHUYUTEIHHOU
MOJIUTUKU MPABUTEILCTBA?

3. B pesynabpTare BBEIEHUS NPABUTEILCTBOM Hajora Ha II€HYy ToBapa
aJIMUHUCTpalieil peruoHa ObUla BBEJEHA MOTOBapHas CyOcHIIMS Ha TOBap V,
paBHas cymMme s=35 py0. 3anumute bO a1 3TOr0 Cily4as u nokaxure rpaduyecku
BM. Kak u3MeHuI0Cch OIOJKETHOE MHOYKECTBO MOTPEOUTENS IO CPAaBHEHHUIO C
HayaJbHbIM BApUAHTOM?

4. Bce npaBUTENbCTBEHHBIE MPOrPAMMbl OTMEHEHBI (T.€. MYHKTHI 2 U 3).
MaraszuH, B KOTOPOM MOTPEOUTENIb COBEPIIIAET CBOU MOKYIKH, BBOJUT B JICUCTBHE
CICAYIONIYI0 CHCTEMY CKHJOK: TMpHU TMOKYNKE TOoBapa » BCe MNPHOOpPETECHHbIC
€AUHULIBI TpoaaroTcs Ha S=5 pyO. gemenie. Boimummre bO u mokaxutre Ha
rpaduke cooTBeTcTBYIOMEe bM.

Pemenne:

1. YpaBHenue muHUHN OFOPKETHOTO OTPAaHUYCHUS TOTPEOUTENSI UMEET BUI:

p,Xx+tp,xy=m,

re P, — lieHa eINHUIbI TOBapa X;

X — KOJIMYECTBO TOBApa X;

P, — 1ICHA €AMHHIIBI TOBapa y,

Y — KOJIMYCCTBO TOBApa y,



m — JI0X0JI ITOTPEONTENS.
[Ipn 3amaHHBIX 3HAYEGHHSIX M,.P, W P, OIOHKETHOE OrpaHUYEHUE
MOTPEOUTENSI IPUHUMAET BU;
70 x x+50 x y=7000.
['paduyeckuii Bua OOKETHOTO MHOXKECTBa (IUIONIAAh 3aIITPUXOBAHHOTO
TPEYTOJIbHHUKA), T.€. BCETO MHOXXECTBA MOTPEOUTEIHCKUX HAOOPOB, JOCTYITHBIX
MOKYMAaTEeNI0 MPU 3aJaHHBIX 1IEHAX TOBApPOB P, U P, U €ro J0X0J€ M, MPeICTaBICH

Ha pucyHke 2.1.

Puc. 2.1. I'padmyeckuii Bua 610 p)KETHOTO MHOXKECTBA
PaccuntaeM KoOpAMHATBI TOYEK MEPECEUYECHUs JMHUM OIOPKETHOTO

OIrpaHUYCHHA C OCSIMU KOOPpAUHAT:

7000
m/ p=—= 100 equuuL TOBapa x;

7000
ml p,=—=-==140 exuuu ToBapa y.
I[Ipy 5TOM yToJI HaKJIOHA OOKETHOI JIMHUK PABEH:

-70
_px/py:W:_l,40

Toma 6IO,ZL}KGTHOC MHOXCCTBO MJIA JAHHOI'O HOTpC6I/ITeJISI IMPUHUMACT BUJ

(cM. pucyHok 2.2):



Puc. 2.2. brogxeTHOE MHOKECTBO MOTPEOUTENS

2. BBeneHue Hajora Ha CTOMMOCTb TOBapa X MPUBEJIO K U3MEHEHUIO IIEHBI

P.. PakTHyecKas [ieHa COCTaBUJIA!
po=I1+1)x p, =140, 1/x70=1,1x70=77 py6.

CrnenoBaTenbHO, OIOPKETHOE OrpaHMUYEHUE [UIsl JaHHOTO MOTpeOuTeNs

NPUHUMAET BUJI:
Px*X+p,xy=m;
77 % x+50 x y=7000.
Torga Koop/iMHATa TOUKHU MEPECEUEHUs OI0KETHOW JIMHUU C OChIO a0CIUCC

OyZIeT paBHATHCS:

7000

ml p,=—-—=91 eqmnn ToBapa x,
a yroJ ee HaKJIoHa:
=77
—plp=—_tl=—154
p.lp,=—=; :

B stux ycioBusx OHOMKETHOE MHOXKECTBO OYIET OTpa)kaTh COKpAIllCHHE
JOCTYITHBIX JAaHHOMY TIOKYIATEeII0 TOBAPHBIX HA0OpPOB, TOKA3aHHBIX HOBOUH

JUHUEH OI0PKETHOTO OTpaHUYEeHUsl BL Ha pUCyHKe 2.3.



91

Puc. 2.3. BrogkeTHOE MHOKECTBO MOTPEOUTENS MOCTIE YCTAaHOBIIEHUS
HaJora Ha ToBap X

BbiBoA:  KONMMUYECTBO JOCTYNHBIX MOTPEOUTENI0 TOBAapHBIX HAOOPOB
YMEHBUIWIOCH, T.K. IUJIOIIAlb TPEYrOJbHUKA, OTPAHUYEHHOTO OIOJIKETHOW JTUHUEH
BL, MEHbIIIE, YeM ILIOAAb TPEYroJIbHUKA, OTPAHUUYEHHOTO OIO/KETHON JTUHHEH
BL.

3. BBegenue aaMUHUCTpalMeld pErMoHa MOTOBApHOM CyOCHIMK Ha TOBAp V B
pasMepe s=5 py0. NpHUBENO K TOMYy, 4TO (PakTHUecKas II€Ha ToBapa )y A
NOTPeOUTENS CTajla PaBHATHCSA:

p,=p,—s=50—5=45pyo.
CrnenoBaTelbHO, TPU COXPAaHEHUMU HajJora Ha TOBap X OIOKETHOE
OrpaHUYECHHE PUHUMAET BU/I:
Px*Xtp,xy=m;
77 X x+45 x y=7000,
KOOpAMHATA TOYKH IMepeceyeHus] OIOPKETHOM JHMHHUM C OChIO OpAHHAT

paBHa:

7000
ml p,==72==156 equumu ToBapa y,

a yroJji €€ HaKJIOHaA:

=77
_px/py:4_5:_1’ 71.



COOTBCTCTBYIOHICC HN3MCHCHHC ITOJIOXKCHUA JIMHHUU 6IOI[)KGTHOFO
OTpaHUYCHUSA OTHOCHUTCIIBHO HepBOHa‘IaHBHOﬁ CUTyalluHu IIOKa3aHO Ha PUCYHKC

2.4.

91

Puc. 2.4. brogkeTHOE MHOKECTBO OTPEOUTEINS IOCIIE YCTAHOBIIEHUS
HaJIOra Ha TOBAp X U CyOCUANUU Ha TOBap
BbIBOA: KOIMYECTBO JOCTYIHBIX MOTPEOUTENIO TOBAPHBIX HAOOPOB MpH
OJTHOBPEMEHHOM BIIMSHUU Hajora U CyOCHAMM YyBEJIUYWIOCH, T.K. MPUPOCT B

AOCTYIIHOCTH TOBApa Jy, COCTABUBILMU:

156—140

x100=+11, 49
140 A%

OKa3aJjcsAa 60J'II>HI€, YCM COKpalllCHUC NOCTYIIHOCTH TOBApa X, paBHOC:

91-100
100

x100=-9,0%.

4. BBeneHue MarasuHOM CHCTEMbl CKHUJOK Ha NPUOOpETEHHE ToBapa y
03HayaeT, YTo TOBAp ¥ CTal JJIA JAaHHOTO TOKymnaress 6osiee JocTynmHbIM. Eciu Obr
MPE0CTaBICHNUE CKUJIKM C IIEHBI TOBapa y ObLIO 00YCIIOBIEHO HEOOXOIUMOCTHIO
MPUOOPECTH €r0 KOJUYECTBO, MPEBBIIIAIONIEE HEKOTOPHIH MUHUMYM ¥, TO JIUHUSA

OIO/PKETHOTO OTpaHUYeHMs] MMOTpeOuTedass umesa Obl BHUJA JIOMaHOW KPHUBOMA,

KOTOpasi MaTeMaTUYECKH OMUCHIBAIACH ObI CIEAYIONIEH CUCTEMON YpaBHCHUM:



p.x+p, y=m, y<y,
p.x+ p,=S|ly=pl=m—p,y, y>7,

e ¥ — MAHUMAJIBHOE KOJMYECTBO NOKYIIOK TOBAapa y, IPHU IPEBBILICHUU
KOTOPOI'0 HAYMHAET JICHCTBOBATh CUCTEMA CKUJIOK;

S — BeTMYMHA CKUJIKU 32 €IMHUITY TOBapa Y, pyo.

['paduueckn Or0pKETHOE OrpaHUueHUE ObUIO ObI MPEICTABICHO PUCYHKOM

2.5.

y

1 BL

j

:

j g

:

y
B
f X
:

Puc. 2.5. brokeTHOE MHOKECTBO MOTPEOUTENS TIOCIIE BBEICHUS
CHUCTEMBbI CKHOK Ha TOBap ¥
OpnHako, T.K. CKUJKAa HAaUYMHAET JEUCTBOBATH MPU OCYIIECTBICHUU IEPBOM

K€ MOKYIKU (MapaMeTp ¥ He 3aJaH), TO JIMHUS OIO/KETHOTO OrpaHUYeHHs OyIeT

XapaKTepU30BaThCSl yPaBHEHUEM:
pxXx+py><y:m’.

70 x x+45 x y=7000,

rae p,=p,—S=50—5=45 py0.;
TOYKOI IepecedeHts C OChI0 OpMHAT:

7000
m/py=?= 156 e qunaUAIl TOBapa y,

H YI'JIOM HAKJIOHA!:

—70

-pp,=——=-1,56.
pxpy 45



COOTBCTCTBYIOIHCC HN3MCHCHHC ITOJIOXKCHUA JIMHHUU 6IOI[)KGTHOFO
OTpaHUYCHUSA OTHOCHUTCIIBHO HepBOHa‘IaHBHOﬁ CUTyalluHu IIOKa3aHO Ha PUCYHKC

2.6.

v

Puc. 2.6. brojxeTHOE MHOKECTBO MOTPEOUTENS C YUETOM (PAKTUYECKOTO
JEUCTBUSI CUCTEMBI CKUJIOK HA TOBap Y
BrIBOJ: KOMMYECTBO JOCTYIHBIX MOTPEOUTENTI0 TOBApPHBIX HAOOPOB Mpu

BBCIACHHMU CKHMJKH Ha TOBApP )V YBCINYHUTCA.



IIpakTnueckoe 3aganue 3
3agaua
3BeCTHO, YTO ISl MIOTPEOUTENLCKOr0 Habopa (X, | QYHKIHMS MOIEe3HOCTH
X y2

MOTpeOUTENsl 3a7aHa ypaBHEHHEM ulx, y):xT. OOt 10X0A, KOTOPBHIM

pacrosaraeT moTpeduTens, coctapisger m=360. I{ena ToBapa x — p,=6 neH. ef.,
1ieHa ToBapa y — P, =4 neH. ex. [IpeamnonoKuM, 4To IieHa ToBapa y CHUKAETCS JI0
yPOBHS Py, =2
Ocy1iecTBUTE CAEAYIOIINE JEHCTBUSA:
- BBHIUIIUATE YpaBHEHUE OIOHKETHOM JIMHUM UM TIOCTpoTe Tpaduk
OIOPKETHOT'O OIPaHUYEHUS;
- onpenenute 3¢ Pext 3ameHsl (1o XuKcy);
- onpenenute 3¢ dext noxoaa (mo Xukcy);
- onpenenute oot 3G dexT (mo Xukcy);
- OXapaKTepU3YWTe IaHHBIA ToBap (HOpPMabHBIN, MUH(PEPUOPHBINA, TOBAp
['uddena).
Pewenue:
bropkeTHOE OrpaHUYEHUE MO 3aJaHHBIM 3HAUYEHUSIM ., P, U P, MPUHUMAET
BU/I:
6 xx+4 xy=360.

OnTuManbHbIA BIOOp MOTpeOUTENS NpecTaBiIeH Ha pucyHke 3.1.

A\ 4

X X

Puc. 3.1. Ilorpeburenbckuii BHIOOP



st pacueta BenwuuHbl 3G(GEKTOB 3aMENIEHUST W J0XO0/a TMPEXKAEC BCETO
HEOOXOIMMO HAWTH TMapaMeTpbl BHYTPEHHETO PABHOBECHS MOTPEOUTENs 10 H
MOCJIe CHIDKEHUS IIeHBI ToBapa Y.
[lepBoHaYaIbHYIO ONTHUMAJbHYIO KOMOHMHAIUIO Onar £, MOXHO HalTh U3
pELICHUS CIEAYIOIIEH CUCTEMbBI YPAaBHEHUN
MU .IMU,=p,/p,
P Xx+p, Xy=m
[lepBoe paBeHCTBO TMpeACTaBisieT COOOM  yCIOBHE  MaKCHUMM3AIUH
MIOJIC3HOCTH TMOTPEOUTENsT IPH PaBEHCTBE YIJIa HAKJIOHA KacaTelIbHOW K KPUBOM
Oe3pa3nmuuusl B TOYKE ONTUMyMa (MOKaszaTeidh MpEeAeTbHON HOPMBI 3aMEICHHS
ToBapoM X ToBapa y MRS, =MU /MU )) yriay HakjiOHa OOKETHON JIMHUH
iga=p./p, B oTOH XK€ Touke. BTOpoe paBEHCTBO — ypaBHEHHE OFOIKETHOTO
OrpaHUYEHUS MOTpeOuTeINs 6 * x+4 X y=360.
Haxoaum ¢yHKIMM npeAenbHbIX MOJE3HOCTEH TOBAPOB X U ¥ KaK YCIOBHYIO

MPOU3BOAHYIO (PYHKIIMU COBOKYITHOM MOJIE3HOCTH IO COOTBETCTBYIOIIEMY TOBApPY:

2 2

Mszc’iu/&x:(xxzy )=L

2
XXy

2

MU ,=0uldy=( )=%Xxx2xy=xxy.

[ToxacraBisieM U3BECTHBIE 3HAUEHUS B CUCTEMY YPABHEHUN:
v __6.
2xxxy 4°
6 xx+4 x y=360.
Pemaem cucremy:

4><y2:2><6><x><y;
6 xx+4 xy=360;

4 xy=12xx;
6 xx+4 xy=360,

N3 nepBOro ypaBHEHHUSI BBIPAKAEM:
y=3Xxx
H IIOACTABJIICEM BO BTOPOC YPABHCHHUC!

6 xx+4 x3 xx=360,



18 xx=360;

x,= %: 20 eounuy ;

y,=3 x20=60 edunuy.
[Tocne cHMXKEHMS IIEHBI TOBapa ¥ 10 P,,=2 JieH. €. ONTUMYM HOTpeOUTEIs
E, onuceIBaeTCs CHCTEMOM ypaBHeHI/Iﬁ BHAA:

MU /MU ,=p.Ip, .

P x+p, y=m
v _6.
2xxxy 2’

6 xx+2x y=360.
Pemaewm cucremy:

2><y2:6><2><x><y,-
6 xx+2 x y=360.

W3 nepBOro ypaBHEHUs BBIPAKAEM:
y=6xx
Y TIOJICTaBJIIEM BO BTOPOE ypaBHEHHE:
6 xx+2 x6 xx=360;
18 xx=360;

X, 2% =20 eounuy ;

v,=6x20=120 edunuymw.

T.x. QyHKIIMS MOJE3HOCTH B JaHHOM ciydae sBiserca pynkuuert Ko6bOa-
Jyrnaca u=x"x y”, T0 JaHHBIE BEIYUCIIEHHS MOKHO ObLJIO 3HAYUTEILHO YIIPOCTUTD,
BOCIIOJIb30BABIIUCH IIPABUIIOM JIOJICH:

x=alla+p)xmlp,,
y=plla+p)xmlP,,

rae ¢ u f — Kod(PPUIUEHTHI 3TaCTUYHOCTH MOJE3HOCTH MO MOTPEOIICHHUIO
TOBapOB X U ¥, COOTBETCTBEHHO;

m — OIOJIKET TIOKYTIaTeIs;

P, — 1IeHa ToBapa x;

P, — niena ToBapa y.



JIns1 mepBOHAaYaIbHOTO PABHOBECHS:

1 360 1 360
x2%0 —50e0. : -
1+2 6 ¢ NI

=30e0.

1 =

J1st moceayromero paBHOBECHS:

_ 1 360 _ _ _ 1 360 _
x2—1+2><T—20e0., y2—1+2>< > =60e0.

IToxaxxeM onTUMaIbHBIC HOTpC6I/ITCJ'IBCKI/Ie Ha60pBI TOBApOB X WU )Y 10O H

MOCJIE CHYXKEHHUSI LIEHBI TOBapa y 10 P,, Ha pUCYHKE 3.2.

y

BL2

BL1

60

30

20 X

Puc. 3.2. OnTumanbHbINA BEIOOP TOTPEOUTEINS 10 U TIOCTIE
MOBBILIEHMS LIEHBI TOBapa ¥
Ha rpaduke Touka £, — nepBoOHaYaIbHBIA ONTHMATBHBI HA0OP TOBAPOB X U
¥, Touka £, — onTuMansHBI TOBapHBIA HAOOp MOCIE CHU)KEHUS LIEHBI TOBapa y U
TIOBOPOTA OFOPKETHOM JIMHUM B TOJIOKeHHEe BL,.
M3MeHeHne 1eHbl OJHOTO0 M3 TOBApPOB, BXOISIIMX B MOTPEOUTENbCKHI
HaOOp, BBI3BIBAECT MOSABJICHUE 001IEro 3(pQexra OT ITOro U3MEHEHUs, KOTOPHIH

MOKET OBITh pa3yiokeH Ha 3PPeKkT 3ameHsbl (3aMmelieHus) 1 3 EeKT 10Xoa.



Oddext 3amens (3aMereHns) — 3TO 4acTh 00miero 3¢ dexra u3MEeHEHUs
IEHbl TOBapa, BbI3BAaHHAS M3MEHEHHWEM OTHOCHUTEIIbHOM MPUBJIEKATEIbHOCTH
JIPYTUX TOBAPOB.

Oddexr moxoma — 310 4acth o0miero »hdexra U3MEHEHHs IIEHBl TOBApa,
BbI3BaHHAs M3MEHEHHMEM pealbHOW MMOKYyNaTeJIbHOM CIOCOOHOCTH J10XOJa
MOTPEOUTEIIS.

OO6muii 3pdext — cymma 3¢ (PexToB 10X0/1a U 3aMEILEHUS.

OmnpenenuM ykazaHHble 3Q(EKTHI 10 METOTy XHUKCA.

CornacHo moaxony XwWKca, MOCIE M3MEHEHHsS IIEHBI TOBapa Mojiydaemas
NoTpeOuTENeM MOJIE3HOCTh HE U3MEHUTCS, €CJIM IIPU HOBBIX LIEHaX OH MOXET cebe
MO3BOJIUTH MPUOOPECTH TOBAPHBIA HAOOP C TEM K€ YPOBHEM IOJE3HOCTH, YTO H
NepBOHAYATILHBIN MOTPEOUTENbCKUI HAOOD:

”(xH:'J’H):”(:xl")ﬁ)’

rne Xy, Yy — OTO ONTUMaJlbHbIE KOJMYECTBA TOBAPOB X M » BO
BCIIOMOTATENILHOW TOYKE paBHOBECHUs OTpeOuTens (Touke Xukca) £ .

CnenoBarenbHO, BCHOMOTaTeNlbHas OropKeTHas JUHHS (JuHUS XUKca)
JOJDKHA WMMETh TOT K€ YroJ HakjIoHa, 4YTO M OrjpkeTHas nuHus BL,
(omuchIBaromasicss ypaBHeHUEM 6 X x+4xy=360), HO SIBIATHCS KacaTeJIbHOU K
NepBOHAYAILHOW KpUBOH Oe3pasnuuus mnorpedutens IC,. Torma cucrema
YpPAaBHEHUM, W3 PEHICHUS KOTOPOM MOYKHO ONPEAECIUTh BCIOMOTaTEIbHbBIN
TOBapHBIN Ha00p £ BRITIISAIUT CIACAYIONTIM 00pa3oM:

MU,/MU ,=p.lp,
“(XH:'yH):”(xl:'yl),

v _6.
2xxxy 2’
xxyzle Xy?

2 2

[TepBoe paBeHCTBO IIpeoOpasyercs B:
y=6X%xx.
HOI[CT&BHHGM IMMOJIYYCHHOC BBIPAKCHUC W HM3BCCTHBLIC 3HAYCHUSA X1 1 )V BO

BTOPOC BBIPAKCHHUC!



x %67 x x*=20x307,
2xxx1,6"xx"=2x20x16";
3
x =500,
x,;=7,9%4e€0.;
Yy=6xx,=6x%x7,94=47,62 eo.
BcnomorarenbHblii  ONTUMaNIbHBI  HAOOp W HampaBJi€HUA JEUCTBUS
7h(deKToB 3aMeHbl M J0XOJa NP TOBBIIMIEHUU IIEHBI TOBAapa » IOKa3aHbl Ha

pucyHke 3.3.

7,94 20 X

Puc. 3.3. DddexThr noxoaa 1 3aMeHbI IPU U3MEHEHUH TIEHBI TOBApa ¥
CnenoarenbHo, 3¢ ekt 3ameHbl SE 10 XUKCY COCTaBJISICT:
SE = Ax=x,,—x,=7,94-20,00=—12,06;
SE =Ay=y,—y,=47,62-30,00=+17,62,
Dddext noxona /E mo Xukcy paBeH:
IE = Ax=x,~x,=20,00~7,94=+12,06;
IE =Ay=y,~y,=60,00-47,62=+12,38,

OO6mwmit 3pdext TE, pacCUUTAHHBIN 110 U3MEHEHUSIM KOJIMYECTB TOBAPOB X U



TE = Ax=x,—x,=20,00—20,00=0, 0;

TE = Ay=y,—y,=60,00—30,00=+30, 00

[IpoBepsiem, onpenensst oomumii 3pdext 7E, kak cymmy 3P (HEeKToB 10X0/1a U
3aMEIlECHHUS:

TE .=SE +IE ,=—12,06+12,06=0,00;

TE ,=SE +IE,=17,62+12,38=+30,00,

BriBoa: MOCKONIBKY TajieHUE IIEHBl TOBapa » BBHI3BAJIO YBEIWYEHHUE €0
notpedsienuss o 3¢dexty goxona (WIM, 4TO TO K€ caMoe, T.K. HalpaBJICHUS
nerictBus 3¢GGEKTOB 3aMEHbl M JI0XO0Jla COBMANAIOT U MPOTHBOIMOJIOKHBI
HalpaBJICHUI0 W3MEHEHHWS IIeHbl ToBapa »), TO JaHHBIM TOBap SBISETCS

HOPMAJIBHBIM (TOBAPOM BBICOKOT'O Ka4E€CTBA).



IIpakTHuyeckoe 3a1anue 4
3agaua
TexHonornyeckas Hopma 3amelieHusi (aktopoB L u K paBHa MRS=-—1.
[Tpenmnonoxxum, 4to pupmMa roToBa MPOU3BECTH TOT K€ CaMblil 00bEM BBIITYCKa, HO
COKpPATHUTh UCTOIb30BaHKE (pakTopa K Ha n=1 equnuil. CKOJbKO JOMOJHUTENbHBIX
enuaMI] Gakropa L morpedyercs pupme?
Pemenue:
®dopmyiia pacuera TEXHOJIOTMYECKON HOpMBbI 3aMeleHust ¢pakropoB L u K
UMeeT BUL:
MRS=4K/AL,
rae MRS — texHoJornyeckas Hopma 3aMmenienus paxktopos L u K;
4K — W3MEHEHUE KOJIMYECTBA IIPUMEHSEMOIO B IIPOU3BOJACTBEHHOM
nporecce (dakrtopa K; 4L — uU3MEHEHME KOJUYECTBA MPUMEHSIEMOro B
IIPOU3BOJICTBEHHOM ITporiecce dakropa L.
Bripaskaem u3 3Toii popmyIibl ©13MEeHEeHHUe KoaudecTBa dakropa L:
AL=AK/IMRS ;

-1
AL=—=1.
1

AL=1 enunuua dakrtopa L.

I'pacdmaeckoe perreHue mpeacTaBIeHO Ha PUCYHKE.
K

)

Puc. 4.1 — 3meHeHue koiauuecTBa Gakropa L npH COKpalieHuu

UCToJIb30BaHus (hakTopa K



W3 pucyHka crnemyer, 4To eciu (upMa >KellaeT OCTAaThCsl Ha MpexHEH
W30KBAaHTE (JMHUU PABHOTO BBITycKa) ), TO MPU COKPALICHUH HCIOIH30BAHUS
dakTopa K (cmemieHud U3 TOUYKM 4 B TOUKYy B) OHa JOJDKHA BOBJIEYHL B
MIPOU3BOJICTBO JOTIOJHUTEIHHOE KOJMYECTBO (hakTopa L.

BpiBOJI: pacueThl MOKa3bIBAIOT, YTO KOJIMYECTBO MCIOJIb30BaHUS (akTopa L

He00Xx0aMMO yBennunuTh Ha 0,4 eTUHUIIBI.



IIpakTuyeckoe 3aganue 5
3agaua 1

1. IIpeanonoxum, 4YTo Ha PbIHKE NEHCTBYIOT ABE (PUPMbL, (YHKIIUH OOIIKUX

2

1 o
n3nepxkek 7C 3agaHbl YPaBHEHUSIMU: cilq|=20+47 n Cz(Qz):20+Zq. PoerHOYHBIM
2

CIIPOC OMUCHIBAETCS (DYHKIIUEH:

=1000—L
P(0)=1000 4Q,

rae 9=9,+4.

Omnpenenure 00beM TPOAAXK, KOTOPBIA OylIeT y KakIoW (UPMBI, U LIEHY,
KOTOpasi yCTAHOBUTCS Ha PBIHKE, €CIIU:

- (upmbl KOHKYpHPYIOT 110 KypHO;

- (hupmBI KOHKYpHPYIOT 110 bepTpany;

- (hupMBl KOHKYpUPYIOT 1O ciieHaputo LlltakensOepra.

N3006pa3ute pelieHre Ha rpaduke.

Pewenue:

B Mozenm HekoomepupoBaHHOM nayonosnu KypHO KaxIblid IyONOJHCT
VCXOJUT W3 MPEAIOIO0KEHHUA, YTO €r0 CONEPHUK HE M3MEHUT CBOETO BBIITYCKa B
OTBET Ha €ro COOCTBEHHOE pelleHHe. DTO 3HAUUT, YTO, IPUHUMASI €0, AYOHOJIUCT
PYKOBOJICTBYETCS CTPEMJIEHMEM K MAaKCUMU3ALMK CBOEH MpUObUIM, moJaras
BBIITYCK JIPYyTOr0 TyOIIOJINCTA 3aJaHHBIM.

B panHOM MOIEnM COCTOSIHME YCTOMYMBOTO PABHOBECHS B OTPAcid
JIOCTUTAETCSA B TOYKE MEPECEUEHUSI KPUBBIX PEArupOBaHUs JYyOIIOJHMCTOB — TOYKE
paBHoBecus Kypno-Hamia. KpuBbie pearupoBanusi (KpuBble HAWIYYIIIETO OTBETA)
— 3TO MHO’KECTBA TOYEK HaWBBICIIEH MPUOBLIN, KOTOPYIO MOXKET MOJYyYUTh OJUH
13 1yOIIOJINCTOB IIPU TAHHOW BEJIMYUHE BBITYCKA IPYTOro.

[TpencraBuM QYHKIMIO pIHOYHOTO CIIPOCA B BUJE:

P=1000-0,25 x(q,+q,).

BoipazuMm QyHKIMM NpUOBUIH KaKI0TO U3 yOIOJIHCTOB:

7, =TR,~TC,=P xq,~(20+4}|=¢, x(1000—0, 25 x (g, +¢,|| 20— ¢’ =1000 x g,~0, 25 x¢} -0,



7,=TR,—TC,=P xq,—|20+0, 25 x ¢3|=¢, x[1000—0, 25 x| g, +¢,|| ~20—0, 25 x¢3=1000 x g,

OnpenenuM MaKCUMyM TOJYYEHHBIX (DYHKIMH, HaWas HWX TEPBYIO
MIPOU3BOJIHYIO U MpUPaBHSB €€ K 0:

om19q,=(1000 xq,—1,25x¢7—0,25 xq, xq,—20)=1000—2,5 x q,—0, 25 x ¢,=0;

Oy 2q,=(1000 xg,—0,5 xg5—0,25 xq, Xq,—20)=1000—¢g,—0,25 xgq,=0.

3anuilieM YpaBHEHUSI KPHUBBIX PEArupoOBaHUSl KaXIOTO W3 JYOIIOJHCTOB,
IIPEJICTABUB BBIITYCK OJHOTO Y€pE3 BBIILYCK APYTOro.

KpuBas pearupopanus ayononucra 1 R,(¢,) umeer sus:

1000—-2,5 xq,—0,25 xq,=0;
—2,5%xq,=—1000+0, 25 xgq,;
q,=400—-0,1xgq,.
KpuBas pearupoBanus ayononucta 2 R,(¢,) npeacrasnena GpyHKImeii:
1000—¢g,—0,25 xg,=0;
—q,=—1000+0,25x¢q,,
q,=1000—-0,25 xgq,.

OntuMasnbHble 3HAYEHUS BBITYCKA JIyONOJMCTOB B TOYKE PABHOBECHS
Kypno-H»sma onpenensrorcst TOUKorl NepeceueHuss nX KpUBBIX pearupoBanus. s
HAaXOX/JCHHUS OITHUMAJbHBIX 3HAYCHHUM BBIIYCKA COCTABUM U PEUIMM CHCTEMY
YPaBHEHUM:

q,=400-0,1 xgq,
q,=1000-0,25 xq,

[ToncraBiseM ¢, B GyHKIHIO JUIS 9
q,=400—0,1x(1000—0,25xq,|;
q,=400—100+0,025 x ¢, ,
0,975 x ¢,=300 ;
q:=308.
Torna onTUMaJIBHBINA BBIITYCK AYOIOJIUCTA 2 COCTABJISET:
¢,=1000—0,25 x308

q5=923.



CrnenoBarenbHO, OTPACIEBOM BBIMTYCK PAaBEH:
O'=q;+q5=308+923=1231.
HpI/I ONTUMAJIBHBIX 3HAYCHUAX BBIIIYCKA IOYOIIOJMCTOB PbIHOYHAA ILICHA
YCTAaHOBUTCS Ha YPOBHE:
P=1000—0,25 x1231;
P‘=692.
['paduyeckas wumOCTparusi ycTaHoBieHUs paBHoBecus KypHo-Hamma

MpUBEJEHA HA pUCYHKE S.1.

2
'y

4000

q; 400 4000 1

Puc. 5.1. OtpacneBoe paBHoBecue B moaenu KypHo

Ha pucynke 5.1 xpusbie Ri(¢;) m Ry(q)) — kpusbie pearupoBanus
JTyonoJucToB 1 m 2, cOOTBeTCTBEHHO; Touka £._y — Touka paBHOBecHs KypHo-
Homa; ¢, M ¢> — ONTHMAlbHBIE OOBEMbI BBINYCKA IyONMONHCTOB 1 . 2,
COOTBETCTBEHHO.

Monens nyonosnmu bepTpana mpencraBisieT coO00l MoOJENb 1IEHOBOM, a He
KOJIMYeCTBEeHHOU ayononuu. g ¢upmbl B Ayonoiuu bepTpaHa MOCTOSTHHBIM
ABJIIETCSI HE 00BEM BBHITTyCKa (PUPMBI-KOHKYPEHTA, a Ha3HauaeMass KOHKYPEHTOM
1eHa. AHaIu3 MOJENH IMOKA3bIBAET, YTO B JOJTOCPOYHOM NEPUOJE AYOIOIUCTHI,
KOHKypHpyomue 1o bepTpaHy, CKIOHHBI BCTYNIaTh B COCTOSIHHE «IIEHOBOM
BOWHBI», MOHMIXAIOIEe HAa3HAYa€Mble MMM II€HBI JI0 YPOBHS HMX MPEIEIbHBIX
uzniepkek MC, T.e. IPUBUIIO MAaKCUMM3AUU MPUOBLIN AJI KaXJA0ro JyONOoJucTa

npuHUMaeT Bua P=MC,



Omnpenenum MC kak mepBYyIO Mpou3BOaHYI0 QyHKIuU TC nis KaXaoro u3
JTyOTIOJIUCTOB:
MC,=(TC,)=i

MC,=(TC,)=i

[IpupaBusiem k P=1000—-0,25 x(q,+q), Iojay4ast CICAYIOIIYyI0 CHCTEMY
YPaBHEHUN:

2¢,=1000—0,25 x[g,+q5);
0,5¢,=1000—0,25 x(q,+q,|.

Bripasum ¢, u3 nepBoro ypaBHEHHS:
2¢9,=1000—-0,25 xq,—0,252 xq,,
2,25 x¢,=1000—0,25%q,;
q,=444-0,11 xg,.
[Toxcrasnsiem ¢, BO BTOpOE ypaBHEHHME U HAXOIUM ONTUMAJIBHBIN BBIITYCK
JIyOTIOJIUCTA 2:
0,5%¢,=1000—0,25x(444—0, 11 xq,|;
0,5%¢,=1000—111-0,0275 xq,;
0,5275 x ¢,= 889

q5=1685.

Torna onTUMalIbHBINA BBITYCK AyoroiaucTta 1 cocraBuser:
q,—=444-0,11xq,=444—0,11 x 1685,
q,=444—185;

q,=259.

CrenoBarenbHO, OTPACIEBOM BBIIYCK PaBEH:
0'=q\+q;=259+1685=1944.
[Ipn onTuManbHBIX 3HAYEHUSAX BBIIYCKA JyONOJIMCTOB PBIHOYHAS IIEHA
YCTAHOBHTCS Ha yPOBHE:
P=1000-0,25 x1944 ;

P‘=514.

['padmueckas wiuOCTpanusi yCTaHOBIEHUsS paBHOBecus beprpana-Homa

MpUBEJeHAa Ha pUCYHKE 5.2.



B
-

q; + g3 4000 Q

Puc. 5.2. OtpacneBoe paBHOBecue B mojenu beptpana

Ha pucynke 5.2 xpusie MC, yu MC, — xpuBble HpeAeNbHBIX H3JCPIKEK
TyornonucToB | M 2, COOTBETCTBEHHO; Touka £,y — Touka paBHOBecusi beprpana-
Homa; ¢, M ¢> — ONTHMAlbHBIE OOBEMBI BBIIYCKA IyONMOTHCTOB 1 2,
COOTBETCTBEHHO.

Mognens acumMmerpuuHod ayomonuu IlltakennOepra mnpeamnosiaraeT, 4To
KOKIbIA U3 [JIyONOJMCTOB MOXET NPUACPKUBATHCS [JIBYX PpAa3HbIX THIIOB
MOBEACHUS: a) CTPEMUTHCS CTaTh JIMAEPOM WM O) OCTaBaThCs IMOCIEI0BATEIIEM.
dupma-rnocaea0BaTeIb B JaHHOW MOJIEIN MNPUICPKUBACTCS MPEANIOIOKECHUN
mozenu KypHo — cienyer cBoei KpUBOM pearnpoBaHUS U MPUHUMAET PELIEHUE O
BBIITYCKE, TIIOJjlaras BBIIYCK CBOEro KOHKypeHTa 3amaHHbiM. ®dupma-nmnep,
HAIMpOTUB, 3HAET (YHKIMIO PEarupoBaHUs MOCIEIOBATENS M YUUTHIBAET €€ MpH
BbIPAOOTKE CBOEH CTpaTeruu prIHOYHOTO MOBEACHHUS, IEUCTBYS MIPU ITOM MOAOOHO
MOHOIIOJIUCTY.

[Ipeanonoxum, 94T0 GUPMON-ITUIEPOM SBIISIETCS TYOTOTUCT 1.

BrinumeM ¢yHkuuio npuObuH auaepa:

7, =TR,—TC,=P xq,—[20+4}|=¢, x[1000—0,25 x (¢, +¢,|| - 20— ¢ =1000 xg,—0, 25 x¢] -0,

[TomcTaBUM BMECTO ¢, B JAHHOE BBIPAXKCHUE TIOTYUYEHHYIO paHee (DyHKIIHIO
pearupoBaHus (UPMBI-TTOCIenoBaTens (myomonucra 2) R,(¢,/=1000—0,25xq, g

OCymCCTBUM BO3MOKHBIC Hp€06paSOBaHI/I}I:



7,=1000 x g, —1,25xg3—0,25¢, x[1000—0,25 x g,]—20=1000 x g, — 1,25 x ¢} — 250 x g, +0,06

OmpenensieM MakCMUMyM JIaHHOW  (PYHKIMM, HaxoAs €€ IEPBYIO

MIPOU3BOJIHYIO U pUpaBHUBas €€ K 0:
(7,)=(750 xq,—1,2 xq}—20)=750—2,4 x q,=0;
2,4 ¢,=750.
OTcroa ONTUMAaNbHBIN BBITYCK JTUJEPa PABEH:
q,=750/2,4=312,5.

OnTUMaJIbHBIM  BBIYCK MOCIEAOBATENSI MOXHO TMOJY4YUTh, MOACTaBUB

MOJIYYeHHBIN BBIMTYCK JHAepa B QYHKIMIO pearupoBaHus MOCIIEI0BATEINS:
q5=R,(q,|=1000—0, 25 x g,=1000—0, 25 x312,5=922.
CrnenoBarenbHO, OTPACICBOM BBIMYCK PaBEH:
O'=q\+q5=312,5+922=1234, 5.

[Ipy onTUMaNbHBIX 3HAYEHHSIX BbIMycka ayornonuctoB no Iltakennbepry

PBIHOYHAS 1IEHA YCTAaHOBUTCS HA YPOBHE:
P=1000-0,25x1234,5;
P*=691.

Paccyxnas mnogoOHbIM ke 00pa3oM, HaxXOAUM ONTUMAJbHBIM BBITYCK

bupMbI-TUACPA, €CITH UM sIBIsieTcs gyononucT 2. Ero dyukmus npulsuim:

7,=TR,—TC,=P xq,—[20+0, 25 x g}|=g, x[1000—0, 25 x[g, +¢,)|—20—0, 25 xg3=1000 x ¢ ,-

[logcTaBnsgseM BMECTO ¢, B JIaHHO€ BBIpaXEHUE TOJYUYCHHYIO paHee
(GyHKLIHIO pearupoBaHus (bupMbI-IOCITETOBATENSA (myomnomucra 1)
R,|q,|=400—0,1 X g, i ipeobpasyeM ero:

7,=1000 x g,—0,5 xg5—0,25x g, %(400—0,1 x g,)—20=1000 x ¢,—0,5 x g5 — 100 xg,+0,025 -

OnpeneﬂﬂeM MaKCUMYM TAHHOU (byHKuHH, Haxoas €€ MEPBYIO
MPOU3BOJHYIO U ITpupaBHUBas ee K 0:
(7,)=(900 x ¢,—0,475 x ¢5—20)=900—0, 95 x ¢,=0 ;
0,95 x ¢,=900.



OTtcros1a ONITUMAaJIbHBIN BBITYCK JIMAEPa PaBEH:
q5=900/0,95=947.

OntuManbHbli  BBITYCK — IOCIEIOBATENS  IOJIYyYaeM, MOJACTABJISISA

pacCYMTaHHBIN BBITYCK JIHJIepa B (YHKIIMIO pearupoBaHuUs MOCIEI0BATEIS:
c]"l':R1 (q2)2400—0, 1 xq,=400—0,1 x947=305.
CrienoBaTenbHO, OTPACIECBOM BBIITYCK PABEH:
0'=q+¢5=305+947=1252.

[Ipyn onTuManbHBIX 3HAYEHHUSX BBIMYyCKa ayomnoyucToB 1o IlltakensOepry

pPBIHOYHA [IEHA YCTAHOBUTCS HA YPOBHE:
P=1000—-0,25 x1252;
P*=687.
['paduyeckas wutrocTpaiuss yctaHoBlieHus: paBHoBecusi IllTakennOepra-

Hboia npuBenena Ha pucyHke 5.3.
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Puc. 5.3 — OrpacneBoe paBHOBecue B mojienu Llltakens6epra

Ha pucynke 5.3 Touka Es y(I) — Touka paBHOBeCcHS B MOJIEIH
[[ItakensOepra mfg cioydas, KOrja JIUJIEPOM SBISIETCS JyONOJUCT 1; Touka
Es y(I1) — Touka paBHOBecuss B Mojenu lllTakennbepra juisi ciaydas, KOrja
JIWJIEPOM SIBJISIETCS TYOIIOJIUCT 2; qi(1) ¥ 95(r) — ONTHMAJIBHBIC BBIITYCKHA B MOJIEH
[[rakenpbepra st ciaydas, KOTJa JIUAEPOM SIBIsETCS Ayomoyiuct 1, a
MOCJIe0BATENEM — JAYOIOJIUCT 2; qi(r) ¥ 95(1) — ONTHMAIIbHBIC BBIITYCKU B MOJIEIHN
[[ItakensOepra nas ciaydasi, KOrja JHAEPOM SIBJISIETCS AYOINOJUCT 2, a

MOCJIETIOBATEEM — JIyOIOJUCT 1; KpUBbIE 7| U T, — u30mpodUThl (JITHUM PaBHOU



npuObUTM) JAyOomonucToB | M 2, MO3BOJSIOUIME HAWTH TOYKH PABHOBECHS
[rakensbepra-Homa kak TOYKM, B KOTOPBIX KPHUBBIE PEArUpOBAHUS SIBISIFOTCS
KacaTeJIbHbBIMU K COOTBETCTBYIOIIIMM KPUBBIM pEarupOBAHUS (PUPM.

BeiBoa: OtpaciieBoii BBIIIYCK B Cllydae KOHKYPEHLHH JTyOIIOJIHMCTOB I10
mozenu KypHO HMKe, a pBIHOYHAs LEHA — BBIIIE, YEM KOTZA JIYOITOJIMCTHI
KOHKYpupyroT 1o beprpany. Pe3ynbrarel koHkypeHuu no moaenu Illtakens0epra
noJ100HbI TakoBbIM B Mozenu KypHo, onHako ¢upma-auaep B 3TOW MOJEIH
MOJIy4aeT BO3MOXHOCTb 3aXBATUTh OOJBIIYI0 YacTh pBIHKA 3a CYET YacTH

PBIHOYHOIO CPOCa Ha MPOAYKIHIO CBOEr0 KOHKYPEHTA.

3angaua 2
['padbux mnpenenbHBIX H3AEPKEK (DUPMBI-MOHOIIOIKNCTA 3aJlaH  yCIOBUEM
MC=2Q. @OyHKUus NOpeAeabHOr0 J0XO0Ja MpUHUMaeT Buia: MC=60-2P,
Onpenenure 3MaCTHYHOCTH PHIHOYHOTO CIPOCA €p, MIPU ONTHUMATHHOM BBITYCKE
(bUPMBI-MOHOTIOJUCTA.
Pewenue:
VYcaoBue MakcUMU3aIMu NPUOBUTA  (UPMON-MOHOIIOJIIUCTOM HMMEET BUJ
MR=MC:
60—20=20;
40=60;
0,=15.
Jlns nuHe#HHON KpuBO# cmpoca Buma P,=a—bQ0 (yHKIUSA MNpeneabHOTO
JI0XO0/1a UMEET BUI:
MR=a—-2bQ,
rie @ — CBOOOJHBIN 4jieH ypaBHEHHs; b — KOd(PUIIMEHT yria HaKJIOHA
(GbyHKIUHU cripoca.
CnenoBatenbHO, (PYHKIMS CHOpoca Ha MPOAYKIIUIO MOHOIIOIMCTA MOXKET
OBITH TIPE/ICTABIICHA YPABHEHUEM:
P=60-2/20;
P,=60—0.



OrnpenensieM 1eHY, KOTOPYIO Ha3HAYUT MOHOIIOJUCT Ha CBOIO MPOIYKIIHIO,

MMOACTABJIAA B ITIOJTYYCHHYIO q)YHKHI/II-O CIIpOCa BCIIMYNHY OIITUMAJIBHOT'O BBIITYCKaA:

P, =60—15=45.

DJIaCTUYHOCTh B TOYKE ONTHMyMa MOHOIIOJHCTA paccyuTaeM 1o (popmyre

TOYEYHOU AJIACTUYHOCTHU CIIpoca 110 ICHE:

en,=0|P|xPIQ|P],

rae €p, — KOC—)(i)(I)I/IHI/ICHT 9JJAaCTUYIHOCTH CIIPpOCa Ha 01aro 1o ero IOCHC,

Q(P) — nepBas npou3BoaHas (GyHKIMH CIpoca I0 IapaMeTpy neHsl P; O(P)

— YpaBHEHHE KPUBOM CITpOCa.
[IpencraBum GyHKLHMIO cipoca B BUIE TPSIMOIA:
Q,=60—P.
Haxoaum npousBoaHyto GyHKIMU crpoca 1o P:
Q|P|=(60—P)=—1.
Torma »27acTUYHOCTH CIpoca MO I[EHE B TOYKE

MOHOIIOJIUCTOM CBOEH HpI/I6BIJII/I paBHA:

£p,=—1x45/15==3.

MaKCHUMHU3alln1



IIpakTHuyeckoe 3a1anue 6
3agaua

[Ipennonoxum, 4TO W3AEPKKU MO BBIBO3Y Mycopa C TEPPUTOPUU IBYX
pPallOHOB COCTAaBIAOT TC \x|=x’, Tme x — TUIOmAIb Tepputopun. IIpoBeneHHbIE
WCCIIEIOBAHUSI BBISIBWJIM, YTO TMPEANOYTEHUsT BceX JkuTenedl 1-ro paiioHa
NPUHUMAIOT BUJ (DYHKIMM TOJE3HOCTH U)X, m,|=5Vx+m, a mpenmoureHus Bcex
KUTeNe 2-ro pailoHa — uz(x,mz)=2\/;+mz, raie ™ u M, — mnoTpedieHue
arperupoBaHHOr0 Onara (BbIBO3 MycOpa) BCEMH JKUTEISIMH COOTBETCTBYIOUIUX
paioHOB.

Haiinute Ilapeto-a¢(pexkTuBHOE 3HAUEHHWE BBIBO3a MycOopa C pPaillOHOB.
N3006pa3ute pelieHue 3a1auu Ha rpaduke.

Pewenue:

[TockombKy  (QYHKIIMM  TIOJIG3HOCTH  TMOTpeOuTeNed  3agaHbl  Kak
KBa3WJIWHEHHbIE, TO YcJoBUE omnpeneneHus I[lapeTo-onTUManbHOrO 3HAYCHUS
MIPOU3BOICTBA OOIIECTBEHHOT O OJjlara MPUHUMAET BUI:

MU' +MU?=MC|x),

rae MU, — mpejenbHas MOJIE3HOCTh OOIIECTBEHHOro Onara Jjs INepBOi
rpynnsl notpebuteneil; MU, — npeienbHas MONE3HOCTh OOIIECTBEHHOro Olara
IS BTOPOM TIpynmel  morpeburteneit; MC(x) — IpenenbHbIE  H3AEPKKH
MIPOU3BOACTBA OOIIECTBEHHOTO OJiara.

HaXOI[HM IMPCACIIbHBIC ITOJIC3HOCTHU !

MUi=8u1/ax=(5\/;+ml): 5_;

2 xyx

MU?=0u,/ox=(2x+m,)=—2—=_L
2xyx Vx

OmnpenensieM QyHKIMIO TPEICTHHBIX 3aTPAaT:
MC|x)=(x*)=2 xx.

IToxacrasnsieM HalIEHHBIE BBIpAXEHUS B yciioBue IlapeTo-onTumManbHOCTH:

L+i:2><x
2xyx Vx ’
25 +l:4><x2,




Ax4xx°=25+4,

29
16’
x=1,22.
Takum o6pazom, I[lapeto-adpdexTBHOE 3HAUEHHWE BHIBO3a Mycopa C
paiioHOB cocTaBseT x =1, 22,
[IpencraBuM pemieHue rpaguuecku (CM. pUCyHOK 6).

Mu
&

MUI_MUZ

-
X x

Puc. 6 — Onpenenenue [lapeTo-3¢pexTuBHOrO 3HaUECHUS MPOU3BOJCTBA

0o01ecTBEHHOTO OJ1ara
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